

МБОУ  
«СОШ № 2  
П.Г.Т.  
АКТЮБИНСКИЙ  
»



В НОМЕРЕ:

День Знаний	1
Жизнь замечательных детей	2
Победа в «Тамчы-шоу»	3
Спортивные соревнования	4
World Skills	6-7
Семинар директоров	8
Образовательные акции	9
День мудрости, добра и уважения	10
С днем учителя!	11
Школьный калейдоскоп	12
Чтобы помнили...	14
Поздравляем!	15

# Школьная газета "Время и мы"

№ 1 2019 - 2020 учебный год

Каждый год звонок веселый  
Собирает вместе нас.  
Здравствуй, осень! Здравствуй, школа!  
Здравствуй, наш любимый класс.  
Пусть нам лета жаль немного -  
Мы грустить не будем зря.  
Здравствуй, к знаниям дорога!  
Здравствуй, праздник сентября!

B. Степанов



В 2019 году во всех школах России 2 сентября прошли праздничные линейки. Наша школа распахнула двери для 58 первоклассников. В 2019-2020 учебном году в нашей школе 42 педагога, 511 обучающихся. **С новым учебным годом!**



## Жизнь замечательных детей

### Аксёнова Азалия



Конкурс школьных рисунков и стихов о Великом Болгаре был организован «Республиканским фондом возрождения памятников истории и культуры Республики Татарстан».

Ученица 11 а класса Аксёнова Азалия стала победителем конкурса! Руководитель проекта—учительница родного языка и литературы, Гаскарова Эльвира Махмудовна. Призом для победителя стала обзорная экскурсия с классом в Болгарский государственный историко-архитектурный музей-заповедник.



Отзыв от 11 класса:  
 "Поездка в Болгар состоялась 29 сентября 2019 года. Очень понравилась поездка на комфортном автобусе. Голодными нас не оставили, накормили вкусным обедом. Также нам предоставили интересную экскурсию по историческому городищу.

Именно здесь действует историко-архитектурный музей-заповедник. Понравилась работа экскурсовода, благодаря которому мы узнали много нового про историю города Болгар. Первым объектом нашего посещения стало здание, издалека похожее на небольшую кибитку. Каково же было наше удивление, когда, подойдя ближе, мы обнаружили, что это только макушка уникального строения. Небольшое с виду здание встроено в ландшафт и имеет шесть этажей, большая часть которых скрыта под землёй. Наверху же нашему взору открылись замечательные виды на Волгу. Умели, однако, древние булгары выбирать место для оседлой жизни. Это здание является Музеем болгарской цивилизации, а по совместительству ещё и речным вокзалом с набережной. За интересную поездку благодарим Азалию и её руководителя Эльвиру Махмудовну!»

## Победа в республиканском конкурсе «Тамчы-шоу»



Мы, Сабирзянов Камиль, Хакова Алия и Каримова Диляра, 21 октября побывали в Казани на съемках телепередачи «Тамчы Шоу». Тема конкурса «Витамины».

Перед тем как туда поехать, мы, конечно же, очень сильно готовились. Наши педагоги Гульназ Назиповна и Эльмира Суллямовна приложили все усилия для того, чтобы мы одержали победу.

Было интересно: какие будут у нас соперники, какая там будет атмосфера во время съемок, кого будут поддерживать зрители. Оказалось, что наши соперники были очень сильными и умными, эти ребята приехали из города Бавлы. На передаче было очень интересно, у нас остались незабываемые воспоминания. Мы познакомились и узнали поближе, что такое съемки, как работают операторы, редакторы, режиссеры, ведущие.

Когда мы приехали в здание ТНВ, где проходят съемки этой передачи, у нас появилось чувство волнения. Как только мы зашли, нас начали грипировать, мы переоделись в татарские костюмы (жилетки и тюбетейки), потом прошли в зал, где нам прикрепили микрофоны. Начались серьезные испытания и борьба.

Наша команда «Актубэ йолдызлары» боролась за честь района. Мы решали логические задачи, отгадывали слова, отвечали на вопросы за 30 секунд. А Сабирзянов Камиль достойно отстоял звание командира. В конце игры у нас сравнялся счет и получилась ничья. Победила дружба! Обеим командам вручили дипломы за 1 место. Мы очень рады этой победе. Мне очень понравилось участвовать в съемках на телевидении.



КАРИМОВА ДИЛЯРА 8Б

## Кросс наций

Кросс нации — самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации, забег на дистанции от 1 км до 12 км. Проводится с 2004 года. Основная цель «Кросса нации» — это пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой. Всероссийский день бега традиционно проходит в два этапа. Первый этап соревнований проводится в российских регионах в третье воскресенье сентября. В районе Кросс нации прошел 21 сентября. Успешно выступила команда нашей школы.



**Поздравляем победителей  
муниципального этапа:**

**Курбиев Шамиль 10А -1 место  
Соколова Дарья 6Б - 2 место  
Хабеев Ильгар 8Б—3 место  
Гусманова Раиля 7А -3 место**



**МОЛОДЦЫ!**

## День здоровья

6 сентября день начался с классных часов, посвященных профилактике гриппа, вакцинации, антитеррору. Неожиданно прозвенел длинный звонок: это была тренировочная эвакуация.

В течение дня проходил традиционный Кросс

**Победители Кросса по параллелям:**

Чанышева 1Б

Маслов 1В

Зайдуллина 2Б

Соколов 2Б

**1 место**

Залалетдинова 3Б

Багаутдинов 3А

Макарова 4А

Хабеев 4А

Савина 5А

Набибуллин 5Б

Галкина 6Б

Ишбердин 6Б

Гусманова 7А

Хабеев 8Б

Кашапова 10Б

Курбиев 10А



**26 октября учащиеся нашей школы  
приняли участие в соревнованиях по  
бадминтону в городе Азнакаево**

## World Skills моими глазами



Мы посетили международный конкурс профессионального мастерства World Skills. Раз в два года проходит чемпионат рабочих профессий для молодых людей в возрасте до 22 лет, его называют «Олимпиадой для рабочих рук». В этом году проходил 45-й чемпионат по профессиональному мастерству в Казани, в Международном выставочном центре «Kazan Expo».

В конкурсе участвовало 63 страны, 1354 конкурсанта и оказывали помощь 9000 волонтеров. На чемпионате проходили соревнования по 56 компетенциям в различных сферах: от столярного дела до флористики, от парикмахерского искусства до электрики, от кузовного ремонта до хлебопечения. Наша группа успела посмотреть лишь несколько компетенций. Молодые люди работали несколько дней для получения желанного результата. В финал вышли только самые лучшие. В неофициальном общекомандном зачёте Российская сборная заняла 2-ое место, Китай-1 место, 3-е место у Кореи.

Этот чемпионат дает возможность молодым людям вдохновиться на то, чтобы стать профессионалами в своей отрасли, посвятить жизнь открытию новых технологий и строить лучшее будущее. Мне там очень понравилось и я бы хотела побывать там, но в качестве конкурсанта. Панина Ярослава 8А



Мне посчастливилось побывать в составе делегации от нашей школы на чемпионате мира «World Skills» в Казани и познакомиться с различными компетенциями.



Вначале наша группа поддержала российскую команду в сфере технологий. В этой же компетенции меня удивил робот, который выполняет различные бытовые действия. Он смог открыть бутылку и налить воду в стакан. Следующие участники - это мастера парикмахерского искусства и флористики, которые виртуозно создавали удивительные образы и композиции. Затем экскурсовод показал и рассказал нам о компетенции медицинского и социального ухода, в этот момент проходил самый разгар конкурса на звание лучшего работника в медицинском деле. Рядом располагалась компетенция «Администрирование отеля», участница из Китая обслуживала клиентов, при этом судьи оценивали ее работу. Одним из запоминающихся моментов стало прохождение нами теста «Профессия будущего», по прохождении которого мы получили памятные сувениры. Поеzdka на чемпионат оказалась насыщенной и очень полезной.

Аделия Закирова

10Б

Известие о возможности поехать на World Skills, пришло от классного руководителя. «Места для поездки в город Казань ограничены», - сообщили нам. Я дал согласие на поездку. Ведь выезд со школьными друзьями за пределы нашего посёлка уже само по себе увлекательное приключение. К моему счастью, я попал в состав делегации для поездки. Пытливый ум не давал мне покоя, и я поискал в интернете информацию о предстоящем мероприятии.

World Skills - это международное общественное движение, которое во всем мире объединяет людей, желающих что-то изменить. Его основная миссия – создавать условия для людей, которые хотят профессиональной самореализации. Простыми словами это чемпионат рабочих профессий. Теперь мне оставалось только ждать конца августа.

И вот я в автобусе, еду с друзьями и поймал себя на мысли, что возможно именно сегодня я определись с будущей профессией. Ведь в мои четырнадцать лет это очень важно и главное—не ошибиться.

Честно говоря, не ожидал увидеть мероприятие такого масштаба. Передо мной стояло множество огромных ангаров - мастерских. Группы приезжих людей шли к ангарам в сопровождении волонтёров. Впервые в жизни я увидел, как молодые люди, немного старше меня, ловко работают на фрезерных станках, изготавливают изделия из дерева и металла, а кроме того, владеют 3D-моделированием. И всё это выполняют мастерские рабочие руки людей из разных стран. Еще нам показывали изделия, которые были изготовлены в первые дни турнира. Мы увидели инвалидные кресла, которые были сделаны группой людей за 24 часа. Все детали участники изготавливали прямо здесь, в ходе соревнований и большинство из них было напечатано на 3D принтере. Удалось поближе рассмотреть гоночный КАМАЗ, электрический автобус, работу стилистов и самому поработать дрелью и бензопилой.

Жаль, что дата поездки на чемпионат была назначена на последние дни его проведения, и поэтому, большинство соревнований нам увидеть не удалось, так как они проходили в начале турнира. Конечно, немного обидно, что времени было мало, и пройти все ангары мы просто не успели. Но всё равно, я остался доволен поездкой, привёз памятные подарки, которые долго мне будут напоминать о World Skills.

Долго объяснял маме, что такое 3D принтер и как из него выходят готовые детали. Думаю, что она не поняла. А с профессией я так и не определился, но однозначно расширил свой кругозор и желание узнавать неизвестное.

Ахметов Карим 8А



Ахметов Карим 8 «А» класс

## Районный семинар директоров школ «Современные подходы к управлению школой»

**21 октября 2019 года в школе встречали гостей: директоров школ Азнакаевского района. Были продемонстрированы мастер-классы с обобщением опыта работы ведущих учителей:**  
 «Профессиональная карта современного педагога» Селезнева Л.Г.  
 «Методика подготовки учащихся 9-х классов к выполнению практического задания ОГЭ по химии» Гаязова Л.В.



«Нетрадиционные техники на уроках изобразительного искусства» Гилязееева С.И.  
 «Развитие речи младших школьников с помощью современных технологий» Хуснутдинова Л.Т.  
 Проект «Классная книга» Садриева Н.Т.  
 «Фантазии полет и рук творенье» Козлова Н.И.  
 «Первоклассная газета» для формирования читательской грамотности младших школьников» Салахутдинова З.Т.  
 «Моделирование проекта «Дорожная карта борьбы с коррупцией» Закирова А.Г.  
 Психологический тренинг «Формирование позитивного мышления «Синяя птица» Калбанова Е.А.  
 «Работа центра двигательной активности» Исмагилов Р.Р.



Выступление директора школы Марданшина А.И. на тему “Система управления школой в условиях ФГОС” ознакомило с работой школы.

Семинар прошел успешно.  
 Директора положительно оценили работу педагогического коллектива.



## Образовательные акции

19 октября в 13:00 по всему миру прошла акция по проверке грамотности на татарском языке “Татарча диктант”. Акция направлена на повышение интереса к грамотному правописанию, владению литературным татарским языком, на самопроверку орфографических и грамматических ошибок. Каждый желающий смог попробовать свои силы в написании диктанта на татарском языке. В этом году диктант писали в 40 регионах РФ, в 40 районах РТ и в 11 странах мира. А в нашей школе приняли участие 67 человек разного возраста. Самая старшая 1943 года рождения, самая младшая—2007г.р. В итоге «5»-25, «4»-31, «3»-11. Двоек нет! Молодцы!



27 октября 2019 года в России и за рубежом писали Географический диктант. Масштабная международная просветительская акция, инициатором которой является Президент РФ Владимир Путин, проводится Русским географическим обществом в пятый раз, стала традиционным событием для всех людей, неравнодушных к романтике географических открытий, исследований и путешествий. В нашей школе писали диктант 45 человек.

## 1 октября – День чествования людей старшего поколения

Роза  
Миухаметовна  
Валиуллина



Альфия Гаптельхаковна Хафизова

Светлана Ивановна  
Илюхина

Мария  
Михайловна  
Мамлеева



Нина Викторовна  
Пчеловодова



Зайтуна апа,



*Поздравляем людей, которые очень много знают о жизни. Людей, которые могут многое рассказать и многому научить. Людей, чьи благородные седины означают не только возраст, но и безграничную мудрость, глобальный опыт и большие познания. Желаем вам бесконечно долгих и счастливых лет, наполненных здоровьем, покоем, счастьем и заботой. Желаем, чтобы, несмотря на возраст, ваша душа всегда оставалась молодой и энергичной!*

Лилия Танзиловна Хуснутдинова

Ежегодно **5 октября** свыше ста государств отмечают **Всемирный день учителя** (World Teachers' Day). Это день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества. **Почему так любим и почётен этот праздник во всём мире?** Потому что у каждого человека, живущего на земле, есть или были учителя. Учитель был у строителя и президента страны, у повара и математика, у портнихи и космонавта. Труд учителя — это не только ответственная, но очень благодарная работа, это ещё и настоящее искусство. Каждый человек, знаменитый и не очень, начинает свой путь в большую жизнь с первого урока, на котором первая учительница рассказывает, что ждёт его в будущем.

**Настоящий учитель** — это не только человек, который учит детей наукам, он сам — пример для подражания во всех смыслах — нравственном и духовном. Настоящий учитель — это не просто человек, дающий знания, — это человек, полностью отдающий себя детям. Учителем стать невозможно, им надо родиться. Только повзрослев, мы понимаем, что одни учителя остаются в нашей памяти и в жизни навсегда, а другие забываются, стираются из памяти. В свой красивый и самый добрый профессиональный **праздник учителя** принимают поздравления от учеников.



## Школьный калейдоскоп

**1 четверть закончилась. Ура! Каникулы! Время подводить итоги.**

По итогам 1 четверти в школе 511 обучающихся. Из них на «отлично» учатся 18 человек, ударников—201 и 7 (семь!) неуспевающих по разным предметам.



Победители муниципального этапа ВКС  
Кашапова Эльвира 10б,  
Соколова Дарья 6Б.



В течение четверти в классах провели множество классных часов на различные темы



Победители муниципального этапа Республиканского конкурса антикоррупционной направленности «Знай и не допускай!»

Мубаракшин Анвар 1 класс, 1 место  
Мубаракшина Риана 3 класс, 2 место



## Мультимания



В нашей школе 25 октября состоялся осенний бал «Мультимания». На вечере присутствовали не только ученики нашей школы, но и учителя-предметники и классные руководители. Вечер был насыщен интересными конкурсами: выбирали королеву бала, ею стала ученица 11 А Кубрина Полина, играли в «Угадай мелодию» и «Угадай мультфильм по песне». Учителя показали мастер-класс детям по песням из советских мультфильмов, а ученики продемонстрировали свои зажигательные номера. Среди активных участников конкурсов были не только ученики, но и родители, учителя, приглашенные гости, выпускники. Никто из участников в конкурсах не остался без внимания - всем достались сладкие подарочки. Таким образом, вечер получился насыщенным и веселым, впечатлений, надеюсь, хватит до следующего праздника—Нового года!

Мадьярова Алсу 11А



**В 2019 году ушли из жизни уважаемые педагоги, учителя, проработавшие много лет в нашей школе и воспитавшие не одно поколение учеников. Светлая им память ...**



**Мурзина Раиса Павловна** родилась 15 января 1940 года на Украине, в Житомирской области, в селе Бердичево. В детстве пережила все ужасы войны. После окончания филологического факультета Димитровградского педагогического института в Ульяновской области стала работать учителем русского языка и литературы. В Актюбинской школе №2 Раиса Павловна преподавала со дня открытия. Педагогический стаж учителя 40 лет. За отличный труд Раиса Павловна была награждена Почетными грамотами, званием «Ветеран труда». Её уроки проходили интересно, отличались творческим подходом. Раиса Павловна хорошо пела, была отличным рассказчиком, человеком понимающим и с чувством юмора.



**Рашида Аюповна Латыпова** родилась 13 июля 1956 года в Башкортостане, Туймазинском районе, деревне Самородный Ключ. Окончила педагогическое училище в городе Белебей и начала педагогическую деятельность в 1975 году учителем начальных классов. С 1985 по 2011 год работала в нашей школе учителем татарского языка и литературы. Рашида Аюповна прекрасно играла на баяне, что позволяло организовывать учебный процесс увлекательно и интересно.

Как личность творческая хорошо рисовала, вязала, а главное—любила свою работу и беззаветно служила делу воспитания любви к родному языку, татарским традициям. Её ученики пели, танцевали, декламировали стихи на различных смотрах и конкурсах. Рашида Аюповна сама писала замечательные стихи на татарском языке. Осталась в памяти как человек добросовестный, преданный делу, любящий детей.

# Поздравляем!



Поздравляем учителя истории Алию Госмановну Закирову, подготовившую победителей и призёров муниципального этапа Республиканского интеллектуального турнира «Знатоки истории Отечества»:

Ахметшина К.—1 место

Сабирзянов К.—1 место

Шакиров И.—3 место

Васильев И.—3 место

Дорогие ученики!

*Мы ждем от вас информацию, творческие работы, интервью, стихотворения и другие интересные материалы, которые вы бы хотели видеть в газете!*

Редактор—Садриева Н.Т.

Адрес: 423304, РТ, Азнакаевский район, пгт.Актюбинский, ул.Комарова, д.5.

Email: S2akt.Azn@edu.tatar.ru

**Корреспонденты:**

Ахметов Карим,  
Панина Ярослава,  
Сулейманова Карина,  
Мадьярова Алсу,  
Закирова Аделия,  
Каримова Диляра



*Наш сайт :*

<https://edu.tatar.ru/aznakaevo/akt/sch2>